

摈弃陋习 文明祭扫

线上云祭扫 线下祭英魂

市退役军人事务局开展“2023·崇尚·清明祭英烈”活动

□记者 陈永团 通讯员 庄正帅

本报讯 苍松翠柏寄哀思，又是一年清明时。4月4日上午，市退役军人事务局组织全体干部职工走进市烈士陵园开展“2023·崇尚·清明祭英烈”活动。

鲜花献英烈，哀思祭英魂。在烈士纪念碑前，全体干部职工整齐列队，奏唱国歌。全体干部职工静默肃

立、默哀致敬，向为祖国解放事业和革命事业奉献终生的烈士英灵表达崇高的敬意和深切缅怀。在烈士墓区，干部职工向英烈墓碑敬献鲜花，擦碑拭尘，用心诵读先烈英名，向烈士墓碑鞠躬，告慰先烈英灵。同时还组织干部职工在“2023·崇尚·清明祭英烈”横幅上签名明志，激励干部职工崇尚先烈、学习先烈，自觉增强奋

进新征程、建功新时代的使命责任。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。在清明节来临之际，市退役军人事务局在全市广泛开展线上云祭扫、线下祭英魂，同步开展英烈精神进校园、讲述英烈故事、传承英烈精神系列活动，创新了传统节日形式和载体，传播了节日文明新风尚。①6

祭扫先烈敬英魂

4月4日上午，周口一高高二年级1400多名师生在该校领导的带领下，冒着细雨步行前往10多公里外的周口市烈士陵园开展清明祭扫活动。

本次远足祭扫活动，不仅强健了学生体魄，锻炼了学生意志力，更是一节生动的爱国主义德育课，增强了同学们的历史使命感和民族责任感。

记者 王映 通讯员 刘玲 摄



郸城县自然资源局宣传森林防火知识

□记者 徐松 通讯员 段君瑶 陈昊陆

本报讯 清明祭祀千万条，森林防火第一条。清明节，是缅怀先辈，寄托哀思的重要时节，也是森林防火的关键时期，为有效防治人为森林火灾的发生，保护家园。近日，郸城县自然资源局在全县范围内广泛开展“文明祭祖 平安清

明”森林防火宣传活动。

该活动覆盖全县各乡镇办事处，通过深入各社区、村庄、学校发放宣传资料、面对面宣讲、播放森林防火宣传录音、悬挂宣传横幅、对特殊人群精准宣传等方式，向群众详细介绍文明祭祖的优点、森林火灾的危害，以及规范用火、防火等相关知识。进

一步提高群众安全防火意识，给全县人民过好一个祥和安定的清明节奠定了良好的基础。

此次活动共向群众发放森林防火宣传资料3000多份，悬挂宣传横幅60条，面对面接受群众咨询2000余次，发送森林防火信息20万条，发放“文明祭祖，平安清明”森林火灾倡议书1万余份。

川汇区法院：发挥司法职能 维护军人合法权益

□记者 朱东一

本报讯 近日，川汇区人民法院收到一封来自中国人民解放军某部队的感谢信，信中对川汇区人民法院法官闫峰、执行法官魏建及书记员曹俊峰，积极为现役军人争取合法正当利益，以实际举措依法维护现役军人的权益表示感谢。这是川汇区人民法院妥善快速执结涉军案件的一个缩影。

据主审法官闫峰介绍，2019年9

月1日，原告苏某某（现役军人）与被告张某某签订房屋买卖协议1份。协议约定，被告张某某将其位于河南省周口市城乡一体化示范区贵和家园小区安置房（因未交房，没法选房，具体几单元几层哪户不确定）以38万元的价格转让给原告苏某某。签订协议后，苏某某以银行转账方式支付了全部房款。后因客观原因被告张某某未能分配到合同约定的房屋，致使合同目的不能实现。经审理，法院判决原告苏某

某与被告张某某签订的房屋买卖协议于2022年10月5日解除，被告张某某返还原告苏某某购房款38万元并支付违约金。

4月3日上午，苏某某委托自己的母亲石俊娥为川汇区人民法院送来一面写着“司法公正廉洁高效”的锦旗。石俊娥感激地说：“我代表女儿衷心感谢川汇区人民法院公正高效的处置，解决了军人的后顾之忧，让部队官兵能够安心服役，尽心尽力搞好国防建设。”②15



陀螺

陀螺又称打陀螺，是佤族、瑶族、壮族、彝族等民族喜爱的传统体育活动。1995年，在云南举行的第五届全国少数民族传统体育运动会上，该项目首次被列为正式比赛项目。

陀螺的历史在中国可追溯到约公元前5000年的新石器时代。1962年在山西省夏县尉郭乡西阴村土岭发现的距今4000多年的文物中就有陶制的陀螺。1985年，考古工作者在江苏常州于墩遗址马家浜文化地层遗物中，发现木陀螺26件，完整器件23件。在台北故宫博物院收藏的宋代苏汉臣《婴戏图》中，画面的前方有两个孩童，正抽着陀螺玩耍，证实当时确有倒钟体的陀螺出现。清代的《京岁时纪胜》和清末民初《燕京杂记》《旧京琐记》等，都有关于陀螺活动的记载。

陀螺是一项两队在比赛场地按守、攻循序进行且互换守、攻的比赛运动，比赛场地为长20米（女子场地19米）、宽15米的长方形，场地设旋放区和攻击区。陀螺呈锥体形，比赛一般采用非金属平头陀螺，高度10厘米~12厘米，重量为800克~900克。比赛时，守方队员用鞭绳缠绕陀螺，将陀螺放入旋放区，攻方将自己的陀螺抛掷击打守方陀螺，将守方陀螺击出比赛场地或守方陀螺在比赛场地内旋转时间更长则得分。比赛只计攻方得分，双方互相旋转击打，以当场比赛的累积得分决定该场胜负。

陀螺运动的对抗性、技巧性、趣味性很强，是一项综合性的具有全面健身价值的体育活动。经常参加陀螺游戏和比赛，不仅可以提高人的速度、力量、灵敏、耐力等身体素质和人体机能，提高人体对外界环境的适应能力和对疾病的抵抗能力，还可以改善人的心理状态，增进人与人的感情，培养人的意志品质。

陀螺运动在周口市有悠久的历史和广泛的群众基础，为弘扬中华民族传统文化，助推全民健身起到了积极的作用。周口市鞭陀运动协会2012年成立，广泛开展了软鞭、刚鞭、特长鞭、舞龙以及花式鞭陀走钢丝等表演，自创盘古健身鞭一式、二式、三式套路鞭法，在全国大赛推广，先后到朝鲜、韩国、泰国等地进行学习、交流，将鞭陀运动推广到周边国家。

河南省第九届少数民族传统体育运动会，我市派出鞭陀运动员30余名，参与陀螺比赛与驻停表演，并派出辅助裁判员9名。目前，30余名鞭陀运动员在专业人士的指导下，正在黄淮学院体育学院进行集训，力争发挥最佳水平取得佳绩。②15

（记者 田亚楠 整理）

